Конспект внеклассного мероприятия в 3 классе.
Форма проведения: Урок – путешествие. 
Тема: «Путешествие в город Здоровейск».

Цель: Продолжить работу по формированию представления о здоровье, как

одной из главных ценностей человека.

Задачи:

1. Раскрыть перед учащимися тему о пользе здорового образа жизни, выделяя компоненты здоровья человека, и установить их взаимосвязь.

2. Совершенствовать навыки работы в творческих группах (воспитание чувства взаимовыручки, взаимоуважения друг к другу).

3. Продолжить развитие кругозора учащихся. 
Оборудование и материалы:
· оформление доски (тема; схема компонентов здоровья: закрыты листочками; крупа в мешочках под номерами; кроссворды с заданиями; листы для записи «Карты движений»; настольные игры «Аскорбинка и ее друзья»; рисунок - плакат «Яблоня здоровья»);

· яблочки-жетоны, ведомости для жюри;

· яблоки, корзина;

· список песен, предлагаемых для исполнения;

· караоке, таблички с названиями команд.

Ход занятия:
I. Организационный момент.

–
Приветствие гостей.

–
Сообщение темы занятия.

–
Скажите, пожалуйста, что является главной ценностью человека?

–
Это здоровье!

Ответы детей: Здоровье — это источник радости.

–
Чтобы познать для себя много нового, мы отправимся путешествовать по городу Здоровейску. 50 дней назад мы с вами стартовали с проектом: «Правильно питайся – здоровья набирайся!».

50 дней мы с вами упорно трудимся, выполняем творческие задания. И вот сегодня каждая из трех команд на своем «автобусе» отправится в путешествие.

–
Давайте представим наши команды: «Здоровые люди», «Растишки», «Витаминки».

–
Наши автобусы будут останавливаться на разных остановках, где вас ждут умники и умницы с разными заданиями. Мы вместе будем овладевать секретами здоровья.

–
На каждой остановке будете зарабатывать баллы.

–
А чтобы все было справедливо, мудрейшие из мудрейших будут, подсчитывать заработанные баллы.

–
Представление жюри.

(В состав жюри обязательно входят родители.)

II. Остановка первая «Кашка – малашка».

–
Выступление Умника «Мало каши съел»:

Я – Умник и хочу рассказать, что каша – это исконно русское блюдо. Самые древние каши – пшенная, манная, овсяная. Каши – очень полезное блюдо, недаром в народе говорится про хилых людей «мало каши съел». В старину существовал обычай – в знак примирения с врагом варить кашу. С тех пор про несговорчивых людей говорят «с ним каши не сваришь».

–
А что вы, ребята, знаете про каши? 
Выступление детей:

· Нет ничего полезней утром, 

Чем кашу кушать и тогда, 

Останешься в здоровом теле 

На долгие года! 
· Каша проста в приготовлении, 

Доступна по цене. 

Бодрее станешь, энергичней 

На целый день вдвойне!!! 
· Нет сильней, умней и краше, 

Чем ребята в классе нашем. 

Мы — уже не малыши,

Но кашу любим от души!
· Алина, Ваня и Валера 
Кашу любят до предела. 
Валя, Жени, Леши, Даши 
Тоже очень любят каши. 
Любят кашу девочки: 
Настенька и Леночка. 
Катенька с Данилкой, 
Вика с Никиткой... 
И Светлана Сергеевна 
Кашу ест уверенно! 
· Мы конечно все едим: 
Фрукты и конфеты, 
Но сейчас про каши 
Вам дадим советы: 
· Совет №1.

Если твоё настроение мрачное, туманное, 
Все проблемы в раз решит только 
КАША МАННАЯ (говорят хором). 
· Совет №2.
Если на уроках ты вялая и сонная, 
Настроение вмиг поднимет тебе 
КАША ПШЁННАЯ. 
· Совет№3.

Если хочешь стать моделью или же актрисою, 
То тогда предпочитай только 
КАШУ РИСОВУЮ. 
· Совет№4.

Если очень робкая ты, скромная застенчивая, 
Обрести уверенность поможет 
КАША ГРЕЧНЕВАЯ. 
· Совет№5

Хочешь вырасти ты сильным, 
С очень крепким прессом, 
Увлекайся по утрам только 
ГЕРКУЛЕСОМ! 
· Совет№6

Если парень ты не промах, голова «горячая», 
Остудить поможет пыл твой только 
КАША ЯЧНЕВАЯ. 
Задание 1: Через 1 минуту определите название крупы, впишите под определенный номер на лист. 
Подведение итогов:

Важной составляющей здоровья является?

–
Правильное питание (ответ детей).

(открываю составляющую часть схемы)
»

III. Следующая остановка «Движение — жизнь».

–
Прочитаем слова, которые вывешены под воротами города: «Кто много ходит, тот долго живет».

– Жители г. Здоровейска зашифровали Правила Движения. Через 1 минуту назовите эти правила.

– Обсуждение в командах (муз. сопровождение). 
Проводится в форме «дуэли».

1) Утренняя зарядка.

2) Пешая дорогая в школу.

3) Гимнастика между уроками.

4) Физ. зарядка на уроках (для головы, шеи, пальцев, рук).

5) Подвижные игры на свежем воздухе на перемене.

6) Уроки физкультуры.

7) Спортивные соревнования. 
Жюри подводит итоги.

– Пока мудрейшие подводят итоги, проведем физ./минутку (проводится физоргами класса).

Итог: Для здоровья необходимо двигаться!

IV. Следующая остановка «Фрукты – овощи».

– Почему именно так назвали жители г. Здоровейска эту остановку? 
Ответы детей: легкая пища, витамины и т.д.
– Выступление Умника и Умницы: 
Легенды:

Умник:

– В середине прошлого века морковь считалась лакомством для гномов. Существовало поверье: если вечером отнести в лес миску с пареной морковью, то утром обязательно найдешь вместо моркови слиток золота. Гномы съедали любимую еду и вознаграждали за услугу.

Умница:

–  Что, сказал много лет назад, попавший в немилость любимый слуга одного из кавказских царей, когда стражникам приказывали кормить его только одним видом пищи?

«Я выбираю лимон. Его аромат будет веселить мне мысли, кожура плодов и зерна будут для моего сердца, в мякоти же лимона я найду себе пищу, а соком буду утолять жажду».

– Что думают некоторые ребята про роль витаминов?

– Стихотворение «Если ты проголодался» (рассказывает группа мальчиков):

1.  Если ты проголодался, 
То беги скорее к маме, 
Чтоб она как можно больше 
Денег на киоск дала...

2.  А в киоске – то, что рядом,

Пообедать можно вкусно:
Пожевать сначала кильки, 
А потом заесть лапшою, 
«Дошираком» что завется.

3.  На второе чипсы с сыром 
Лучше даже и с беконом. 
Взять еще там «Кириешки»

И запить «Мериндой», «Пепси», 
И еще неплохо «Спрайтом».

4.  На десерт пойдет и чупсик, 
Можно взять еще и «Кнопик». 
Похрустев таким обедом, 
День второй, затем и третий, 
Обнаружишь ты внезапно, 
Где находится желудок, 
Потому что врач в больнице 
Будет больно его щупать.

После стихотворения: 
Умница:

– Стой, дружок, остановись! 
От сухой пищи откажись. 
Ты запомни навсегда – 
Это вредная еда! 
Только овощи и фрукты –
Вот полезные продукты! 
Витаминные продукты! 
Умник:

–  Я хочу сказать, что в овощах и фруктах очень много витаминов. Овощи как бы «приглашают аппетит», так как в организме начинается выделение желудочного сока.

–  Спасибо вам за такую интересную информацию, ну а мы продолжаем.

– Жители г. Здоровейска приготовили для вас викторину. 
Если знаете ответ, поднимаете руку.

1. Какой овощ был любимым у Наполеона? (фасоль)
2. Какой овощ в Древней Персии считался символом ссор и сплетен? (свекла)
3. Какой овощ на золотом блюде приносили в жертву богу Аполлону? (редис)
4. Какой овощ называют золотым яблоком? (помидор)
5. Какой овощ Пифагор называл королем всех пряностей? (чеснок)
6. Какая трава считается травой мужества? (петрушка)
–   Молодцы! Уважаемое, жюри, подведите, пожалуйста, итоги.

–   Пока жюри подводит итоги, у вас, ребята, новое испытание. 
Раздаю настольные игры «Аскорбинка и ее друзья».

–   Вся наша пища состоит из тех или иных полезных веществ и витаминов.
–  Сейчас вы должны собрать из пазлов те витамины, которые вы найдете в ваших наборах.

– 
Итак, кто быстрее выполнит задание, поднимает руку. Начали. 
(В комплектах у ребят по 4 витамина, среди них РР, Е, D, С, В5.) 
По мере выполнения ребята поднимают руку.

–
Уважаемые члены жюри, фиксируйте, кто закончил раньше.

– 
А сейчас я буду читать признаки витамина, а вы должны его назвать. 
· Этот витамин для тех, кто хочет подрасти.

– 
У какой группы этот витамин? (Витамин А)

· Чтобы иметь красивые волосы, нужно принимать этот витамин. (Витамин В5)
· Если вы хотите чтобы руки и ноги хорошо двигались, глаза хорошо видели, принимайте этот витамин. (Витамин Е) 
· Ваши кости будут крепче, вырастут хорошие зубы, если будете принимать... (Витамин Д3) 
· Вы будете меньше простужаться, если... (Витамин С)

–
Молодцы, ребята!

С этим заданием вы тоже справились великолепно. Жители города

Здоровейска, остались вами довольны.

Итог: Что же является еще одной составляющей здоровья?

Ответ детей: – Витамины!

–
Отправляемся на следующую остановку.

Музыкальное сопровождение /фоном звучит музыка к песне «Если с другом вышел в путь»/. 
V. Итак, мы прибыли на остановку под названием «Станем неболейками».

–
Сегодня вас пришла поприветствовать старейшая жительница г. Здоровейска (выходит ученица 11 «Б» класса).

–
Это богиня Гигия. 
Слова старшеклассницы:

–
Я богиня здоровья, дочь греческого бога врачевания Эскулапа. Мое имя, ребята, послужило названием науки «гигиены». А о чем эта наука?

Ответы ребят: Наука о здоровье.

–
Сегодня я приготовила вам пословицы о здоровье. Я начинаю, а вы заканчивайте:

· В здоровом теле – ...здоровый дух. 
· Здоровье всему ... голова. 
· Здоровье дороже ... золота.

–
А через минуту восстановите или вспомните пословицы о здоровье /см. приложение/.

Работа проводится по командам в виде словесной дуэли. 
Жюри подсчитывает, какая из трех команд назовет больше пословиц. 
Гигия:

–
Пока жюри подводит итоги, я вам, ребята, приготовила кроссворд. В нем заключено главное слово.

(В процессе выполнения задания Умник и Умница помогают

ребятам.)

Гигия:

–
Вы, ребята, просто молодцы!

Справились и с этим заданием. А ключевое слово – здоровье (ребята хором).

–
А сейчас пора отдохнуть. Музыкальная пауза. 
Ребята исполняют частушки собственного сочинения: 
Есть продуктов много разных –
Всех оттенков и цветов: 
Белых, синих, жёлтых, красных 
Разных видов и сортов!

Содержание в них различно 
Углеводов и жиров 
В них заложено прилично 
Витаминов и белков!

Но хотим мы вам ребята 
Дать один простой совет: 
Ешьте правильно и в меру 
Ведь излишки в теле – вред!

Гигия:

–
Я прощаюсь с вами и желаю всем крепкого здоровья. 
Итог: Какая же еще составляющая скрыта в схеме? 
(«гигиена и чистота»)

VI. И так, ребята, мы с вами прибыли на последнюю остановку под названием «Улица хорошего настроения».

–
Жители г. Здоровейска стараются никогда не унывать, поддерживать друг друга.

–
Как вы думаете, почему человеку нужно хорошее настроение?

Каким образом его можно создать?

–
Прежде всего, положительные эмоции необходимо создавать в кругу семьи!

–
А что всегда поднимает настроение? 
Что сплачивает любую семью? 
Ответы детей: поездка, поход, песня.

–
Молодцы! Конечно, песня. Тем более, что песня развивает наши легкие, улучшает дыхание и повышает настроение.

–
Уважаемые родители! Подойдите к командам и помогите им выбрать песню для вашего совместного исполнения.

· Родители расходятся по командам.

· Умник и Умница раздают списки песен для исполнения на караоке /см. приложение/.

–
Команды по очереди исполняют по 1 куплету песни с припевом (остальные подпевают, родители помогают).

VII. Подведение итогов.

–
Итак, мы побывали с вами на остановках г. Здоровейска и на каждой из них мы выполняли различные задания и достойно с ними справились.

–
Посмотрите на доску.

Перед вами все составляющие компоненты здоровья.

Режим дня
   Витамины






Правильное

питание

Здоровье
Гигиена






Движение и

  Положительные

спорт

    эмоции
–
А сейчас каждый из вас на это дерево приклеит яблоко, которое соответствует его настроению:

«красное» – мне все понравилось, у меня все получалось и у меня отличное настроение.

«желтое» – мне все понравилось, но у меня не все получалось, 
«зеленое» – мне ничего не понравилось и у меня ничего не получилось. 
Дети создают «Яблоню здоровья».

–
Жюри подводит итоги.

–
Всем присутствующим в подарок – яблоки (раздаю яблоки из корзинки).

–
В заключение мне хотелось бы сказать словами Ларошфуко: 
«Здоровье – это тот подарок, который человек может подарить себе, а может и отнять у самого себя».

–
Я хочу пожелать всем вам, чтобы вы делали себе такой подарок каждый день.

Приложение

1. Утром раньше поднимайся, 
Прыгай, бегай, отжимайся. 
Для здоровья, для порядка 
Людям всем нужна…….
2. Дожди к теплый и густой, 
Это дождик не простой: 
Он без туч, без облаков 
Целый день идти готов.
3. Хочешь ты побить рекорд? 
Так тебе поможет…….

4. Он с тобою и со мною 
Шел лесными стежками. 
Друг походный за спиною 
На ремнях с застежками.
5. В новой стене, 
В круглом окне 
Днем стекло пробито, 
На ночь вставлено.

6. Ясным утром вдоль дороги 
На траве блестит роса.

По дороге едут ноги 
И бегут два колеса. 
У загадки есть ответ –
Это мой ……..
7. Есть, ребята, у меня 
Два серебряных коня. 
Езжу сразу на обоих –
Что за кони у меня?
8.Чтоб большим спортсменом стать, 
Нужно очень много знать. 
И поможет здесь сноровка 
И, конечно,
 ……….
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